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Erasmus+ Εκνικι Πρόςκλθςθ Υποβολισ Προτάςεων: 2022 

ΚΑ1- Μακθςιακι Κινθτικότθτα Ατόμων 
Κινθτικότθτα για μακθτζσ και προςωπικό ςτθ ςχολικι εκπαίδευςθ 

ΚΑ122-SCH Βραχυπρόκεςμα Σχζδια για τθ κινθτικότθτα μακθτϊν και προςωπικοφ ςτθ 
Σχολικι Εκπαίδευςθ 

 

Αιτών Οργανιςμόσ: 1st GYMNASIO ELEFSINAS "AISCHILEIO" 

Τίτλοσ Σχεδίου: Το μζλλον που επιλζγουμε 

Κωδικόσ Σχεδίου: 2022-1-EL01-KA122-SCH-000070628 

 

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

Βαθμολογία: 90.0/100 

Επιτεφχθηκαν τα κατώτατα όρια ποιότητασ;  YES 

 

 

 

Κριτήρια Αξιολόγηςησ: 

 ΒΑΘΜΟΣ 

Συνάφεια  29.0/30 

Η παροφςα πρόταςθ είναι ςυναφισ και ςφμφωνθ με τουσ ςτόχουσ του Ευρωπαϊκοφ 
προγράμματοσ. 
Υπάρχουν οι απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ για το προφίλ τθσ ςχολικισ μονάδασ όςον αφορά το 
εκπαιδευτικό προςωπικό, τουσ μακθτζσ, τισ δράςεισ, το όραμα και τθ μακροπρόκεςμθ 
ςτρατθγικι του ςχολείου, το οποίο ανικει ςε μια περιοχι με αυξθμζνα περιβαλλοντικά 
προβλιματα με ζνα ςθμαντικό αρικμό οικογενειϊν των μακθτϊν να είναι μετανάςτεσ. 
Το Σχζδιο ςυνδζεται με ςυγκεκριμζνεσ προτεραιότθτεσ του Erasmus+. Προωκεί τθ χριςθ 
ψθφιακϊν εργαλείων και πλατφορμϊν, κινθτικότθτα μακθτϊν, τθν ανάπτυξθ ευρωπαϊκισ 
κουλτοφρασ, κλπ. που αποτελοφν προτεραιότθτεσ ςτο νζο Πρόγραμμα Erasmus+ (2021-
2027). 
Ο φορζασ δεν ζχει χρθματοδοτθκεί ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ Erasmus+ ΚΑ1, κατά 
ςυνζπεια πρόκειται για νεοειςερχόμενο φορζα. 
Στο παρελκόν είχε ςυνεργαςτεί ςε πρόγραμμα Erasmus ΚΑ2 με το Cambreur College, 
ςχολείο – εταίρο και για το παρόν πρόγραμμα «The future we choose». Το παρόν 
πρόγραμμα ζχει εγκρικεί ιδθ για το Ολλανδικό ςχολείο. Η αίτθςθ αυτι αφορά τθν ζγκριςθ 
του ίδιου προγράμματοσ από τθν Ελλθνικι πλευρά, προκειμζνου οι μακθτζσ του φορζα να 
ζχουν τθ δυνατότθτα να μετακινθκοφν ςτο ολλανδικό ςχολείο με ςκοπό να 
πραγματοποιιςουν κοινζσ δράςεισ. Μάλιςτα δθλϊνεται και θ πρόκεςθ θ ςυνεργαςία των 
δφο φορζων να ςυνεχιςτεί και ςτο μζλλον. 
Επομζνωσ, κετικά κρίνεται θ υποβολι τθσ ςυγκεκριμζνθσ αίτθςθσ χρθματοδότθςθσ 
βραχυπρόκεςμου ςχεδίου από τθν εν λόγω ςχολικι μονάδα ςτο πλαίςιο τθσ δράςθσ 
ΚΑ1/Τομζασ Σχολικισ Εκπαίδευςθσ. Οι ςτόχοι του ςχεδίου (ψθφιακι ςυνεργαςία και 
πρόγραμμα φυςικισ ανταλλαγισ μεταξφ Ελλινων και Ολλανδϊν μακθτϊν με απϊτερο 
ςτόχο τθν περιβαλλοντικι ευαιςκθτοποίθςθ και τθν καλλιζργεια οικολογικισ ςυνείδθςθσ) 
φαίνεται να ζχουν τθ δυνατότθτα να παράξουν κετικά αποτελζςματα ςτο φορζα. 
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Ποιότητα ςχεδιαςμοφ του ςχεδίου 36.0/40 

Το ςχζδιο τεκμθριϊνει ςε πολφ ικανοποιθτικό βακμό τθν καταλλθλότθτα και επάρκεια των 
επιλεχκζντων δράςεων. Το πρϊτο μζροσ αφορά ςυνεργαςία μεταξφ Ελλινων και Ολλανδϊν 
μακθτϊν με χριςθ ψθφιακϊν εργαλείων και διαδικτυακϊν πλατφορμϊν (zoom, etwinning, 
κλπ). Το δεφτερο μζροσ είναι θ φυςικι ανταλλαγι με τθ μετακίνθςθ των μακθτϊν/ςυνοδϊν 
ςτθν Ολλανδία και τθν επίςκεψθ ςε περιβαλλοντικοφσ οργανιςμοφσ, παρακολοφκθςθ 
διαλζξεων για κζματα κλιματικισ αλλαγισ, κλπ. 
Υπάρχει λεπτομερισ αναφορά ςτο πλάνο που κα ακολουκθκεί, κυρίωσ ςε ό,τι αφορά το 
πρϊτο μζροσ.  
Ο τρόποσ επιλογισ ςυμμετεχόντων φαίνεται να κινείται εντόσ ενόσ πλαιςίου διαφάνειασ 
και ιςότιμθσ αντιμετϊπιςθσ των ενδιαφερομζνων, δίνοντασ τθν ευκαιρία ςυμμετοχισ και ςε 
άτομα με λιγότερεσ ευκαιρίεσ. Παρουςιάηονται τα κριτιρια επιλογισ των ςυμμετεχόντων 
και δεδομζνων των απαιτιςεων του προγράμματοσ φαίνεται ότι είναι κατάλλθλα. Αρνθτικό 
ςθμείο ςτθ διαδικαςία επιλογισ αποτελεί το ότι δεν υπάρχει ρθτι δζςμευςθ για τθ 
ςυμμετοχι ςτθν κινθτικότθτα ατόμων με μειωμζνεσ ευκαιρίεσ, δεδομζνου μάλιςτα ότι 
όπωσ αναφζρεται «ςθμαντικόσ αρικμόσ οικογενειϊν των μακθτϊν είναι μετανάςτεσ».  
Η διαδικαςία προετοιμαςίασ και υποςτιριξθσ των ςυμμετεχόντων δεν περιγράφεται 
αναλυτικά. Αναφζρεται μόνο ότι υπεφκυνοι για αυτά τα κζματα κα είναι οι ςυμμετζχοντεσ 
εκπαιδευτικοί. Δεν παρατίκεται αναλυτικό χρονοδιάγραμμα ωσ προσ τθν προετοιμαςία και 
τθ διαχείριςθ πρακτικϊν ηθτθμάτων (χοριγθςθ αδειϊν, ζκδοςθ Ευρωπαϊκισ Κάρτασ 
Αςφάλιςθσ Αςκενείασ, κλπ) που αφοροφν τθ μετακίνθςθ και τθν υλοποίθςθ των 
δραςτθριοτιτων.  
Τζλοσ, δεν υπάρχει πλάνο ϊςτε ο φορζασ να επωφελθκεί ςτο μζγιςτο τθσ χρθματοδότθςθσ 
που παρζχεται από το πρόγραμμα για τθν υποςτιριξθ βιϊςιμων μζςων μετακίνθςθσ κατά 
τθ διάρκεια του προγράμματοσ. Δεδομζνθσ και τθσ ςτόχευςθσ του προγράμματοσ κα 
μποροφςε να ζχει γίνει ζνασ πιο «πράςινοσ» ςχεδιαςμόσ των μετακινιςεων. 
 

Ποιότητα των δράςεων παρακολοφθηςησ 25.0/30 

Το πλάνο ενςωμάτωςθσ των αποτελεςμάτων τθσ κινθτικότθτασ ςτθν κακθμερινι λειτουργία 
του ςχολείου, δείχνει ικανό να λειτουργιςει πολλαπλαςιαςτικά και να βοθκιςει τον φορζα 
να επιτφχει τισ επιδιωκόμενεσ αλλαγζσ με κυριότερθ τθν προαγωγι μια ςυμπεριφοράσ 
υπεφκυνθσ και περιβαλλοντικά βιϊςιμθσ μεταξφ των ςυμμετεχόντων αλλά και εντόσ τθσ 
κοινότθτασ.  
Όςον αφορά το πλαίςιο τθσ αξιολόγθςθσ, υπάρχει μια αςάφεια και αοριςτία ςχετικά με το 
πϊσ κα μετρθκεί το ποςοςτό επίτευξθσ των ςτόχων. Δεν φαίνεται να ζχει προβλεφκεί μια 
κεντρικι, αντικειμενικι διαδικαςία μζτρθςθσ των αποτελεςμάτων και αξιοποίθςθσ των 
ευρθμάτων. Εξ όςων αναφζρονται θ διαδικαςία αυτι κα περιλαμβάνει τθν αξιολόγθςθ από 
τουσ ίδιουσ τουσ ςυμμετζχοντεσ εκπαιδευτικοφσ για τθν πορεία του προγράμματοσ και των 
μακθςιακϊν αποτελεςμάτων, οι οποίοι και κα προβοφν ςτισ απαραίτθτεσ τροποποιιςεισ, 
εφ’ όςον απαιτθκεί. 
Φαίνεται να υπάρχει πρόκεςθ για τθν όςο το δυνατόν μεγαλφτερθ διάχυςθ των 
αποτελεςμάτων εντόσ του οργανιςμοφ αλλά και ςτισ άλλεσ ομάδεσ-ςτόχουσ (τθν 
εκπαιδευτικι κοινότθτα τθσ ευρφτερθσ περιοχισ, ςε γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, 
άλλουσ φορείσ τθσ περιοχισ). Όμωσ κα μποροφςε να υπάρχει πιο λεπτομερισ ςχεδιαςμόσ 
ςχετικά με τισ «ενθμερωτικζσ δράςεισ» που κα χρθςιμοποιθκοφν ωσ κφριο εργαλείο για τθ 
διάχυςθ των αποτελεςμάτων εντόσ του οργανιςμοφ. Γενικά, το πλάνο για τθ διάδοςθ των 
αποτελεςμάτων του ζργου βρίςκεται ςε ζνα αρκετά καλό επίπεδο αλλά κα ιταν ςκόπιμο να 
γίνει ζνασ πιο προςεκτικόσ και αναλυτικόσ ςχεδιαςμόσ για το ςυγκεκριμζνο ηθτοφμενο.  
Ζχει λθφκεί επαρκισ μζριμνα για τθ δθμόςια αναγνϊριςθ τθσ χρθματοδότθςθσ του ςχεδίου 
από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (ςε εκδθλϊςεισ, δθμοςιεφςεισ, κλπ). 
 

 

 


